

精准普法进企业 司法护航促发展

——市两级法院开展优化营商环境主题宣传周活动

本报记者 李雪

为持续优化法治化营商环境，助力我市企业高质量发展，11月24日至28日，市中级人民法院深入伊通、梨树、双辽等地多家企业，开展了以“法治护航营商 助力四平发展”为主题的普法宣传活动。活动旨在将司法服务前置，为企业送去“量身定制”的法律知识，从源头上帮助企业纾困解难，筑牢法律风险“防火墙”。



活动中，中院主讲法官从人民法院服务企业的政策解读开始，逐步深入企业经营中的法律风险防范。紧接着探讨涉企纠纷的高效解决路径，再转向企业合规经营的核心要点。随后聚焦司法助力企业纾困的具体措施，最后以互动答疑与服务对接作为实务落地的闭环。每个板块都环环相扣，不仅剖析了法律条文，更着重分析了案件背后的成因，企业可能面临的诉讼风险及相应的防范措施，将晦涩的法条转化为生动的“实战指南”。

秘密侵权典型案例，法官详细阐述了知识产权对企业核心竞争力的重要性，并就技术秘密保护、专利规避设计等提供了实务建议。

在互动答疑环节，各个企业代表踊跃提问，就工作中遇到的合同审核、商业秘密保护、企业维权等问题向法官们请教咨询。法官们耐心倾听，逐一给予了专业、细致的解答，并提供了具体的操作建议。现场气氛热烈，交流充分。

“这次普法活动非常及时、非常‘解渴’。”吉林省利霖再生资源有限公司经理关中禹表示，“平时经营中，我们总遇到一些法律难题，比如合同纠纷、合规管理等问题，有时候摸不准边界，心里没底。这次法院专门针对咱们企业的需求，把《优化营商环境条例》和本地审判实践中的真实案例结合起来做讲解，真的是送到了我们心坎上。这些都是我们日常经营中最需要、最实用的知识。特别感谢法院能想企业之所想，搭建这么好的学习交流平台，让我们能系统地了解法律风险点，学会用法律武器保护企业合法权益。”

市中级人民法院研究室主任王国军表示，法治是最好的营商环境，《优化营商环境条例》为经营主体筑牢了制度保障的“压舱石”。此次营商环境周，我们立足四平地方发展特色，深挖两级法院审判实践中的典型案例，聚焦企业经营中高频出现的法律风险点，精心准备了系列普法讲解。希望通过这场“精准滴灌”式的法治服务，让法律条文从纸面走向实践，为企业合规经营划清红线，明确底线，为创新创业保驾护航。司法为民不止步，护企安商无止境。下一步，四平两级法院将继续与企业同向发力，让司法服务更对企业“胃口”，让法治保障更合发展“节拍”。

讲合同，重细节。法官通过剖析一份采购合同条款表述模糊，导致供应商钻空子以次充好的案例，细致讲解了合同审查的要点、履约过程中的证据固定以及违约责任的认定，强调权责条款、违约约定、资质审查，少盯住任何一环，都可能让企业付出真金白银的代价；讲用工，筑和谐。法官详细解读了劳动合同法中的关键条款，通过分析加班费计算、工伤认定、解雇补偿等高频争议问题，指导企业如何规范用工，构建和谐劳动关系；讲产权，促创新。结合商业

强化实践教学 提升育人质量

吉林师范大学博达学院开展非师范专业职业技能大赛



本报讯(记者 李雪 通讯员 付欢)

近日，吉林师范大学博达学院非师范专业职业技能大赛在图书馆报告厅举行。学校相关领导莅临现场指导，各院(部)负责人组成专业评审团，专职教师与学生代表现场观摩。大赛通过公众号同步直播，吸引近3000人次云端围观，收获近2万+点赞，大赛以“技创未来，职通天下”为主题，打造了一场兼具专业深度与行业高度的职业技能大赛，彰显了学院技能育人的良好成果。

自赛事启动以来，各院系立足专业特色与产业发展前沿，深度调研行业需求，精心打磨竞赛方案，构建系统训练、分层选拔、精准指导的备赛体系，历经多轮严苛筛选，最终选出14支优秀团队晋级决赛。决赛现场，参赛队伍将专业理论知识与实践操作技能深度融合，在项目展示中充分展现创新思维与应用价值——从技能实操的精准把控，到方案设计的逻辑架构，从问题解决的应变

能力，到团队协作的默契配合，都彰显了非师范专业学生扎实的专业功底与卓越的职业素养，精彩表现赢得现场师生阵阵喝彩。经评委团综合评审，最终评选出一等奖2项、二等奖4项、三等奖8项，为赛事画上圆满句号。

此次大赛不仅为学生搭建了“展技能、亮风采、促交流”的优质平台，更实现“以赛促学强素养、以赛促教优课程、以赛促改提质量”的育人目标，进一步推动非师范专业教育教学与产业发展同频共振、深度融合。今后，吉林师范大学博达学院将持续深化应用型人才培养模式改革，以职业技能大赛为重要抓手，不断优化课程体系、强化实践教学，提升育人质量，致力于为国家输送更多具备过硬职业技能、卓越创新能力与高度社会责任感的高素质应用型人才，为推动区域产业升级与国家职业教育高质量发展贡献更大力量。

关爱特殊群体 践行服务初心

本报讯(通讯员 赵莹莹)四平热力仁兴所始终聚焦辖区特殊群体生活需求，以实际行动践行服务为民初心，持续为特殊群体送去关爱与温暖，用贴心举措筑牢民生底线。

近日，仁兴所工作人员在日常走访中了解到，铁西区金碧苑5号楼一对老人家中因取暖设施稀疏且使用年限已久，导致室内温度偏

低。加之老人今年刚做完手术，身体对室内温度要求更高，取暖难题让老人颇为困扰。得知情况后，仁兴所迅速响应，结合老人居住环境实际，精准制定解决方案，提出为老人家中增加一组暖气片的改造建议，切实解决老人取暖需求。

11月24日下午，维修人员准时上门开展改造工作，全程细致操作、规范施工，高效完成暖

气片增设与调试。次日，工作人员主动上门回访，老人高兴地表示，家中室内温度得到明显改善，居住舒适度大幅提升，对仁兴所的及时帮扶连连致谢。四平热力仁兴所相关负责人表示，将持续深化特殊群体关爱服务，以常态化走访排查为抓手，精准对接需求、高效解决难题，让温暖服务惠及更多群众。

用服务暖人心 靠行动践使命



本报讯(通讯员 王锁)11月24日，铁西区华夏小区2号楼3单元的王女士将一封感谢信送至新华燃气集团新华营业所。字里行间满是对“燃气人”责任担当与优质服务的赞誉。

据悉，新华营业所安检人员在华夏小区例行巡检时，通过专业设备检测发现王女士家中燃气主管三通处存在泄漏隐患。维修工程师王春信接到工单后即刻赶赴现场，勘查中发现用户家重新装修导致燃气主管道嵌入墙内，需刨墙才能将隐患彻底修复。“好好的墙面要刨开，心里实在难以接受。”王女士对此顾虑重重。对此，新华营业所负责人多次上门沟通，详细讲解了燃气泄漏可能引发的爆炸、中毒

等危害，并结合典型案例让王女士认清隐患的紧迫性。王春信也表示愿意主动放弃休息，承诺全程监督施工并精准定位刨墙，最大限度减少墙面与瓷砖损伤。这份“想用户之所想”的真诚，最终赢得了王女士的理解与配合。

维修随即展开，王春信与同事陈元民在不足半米的狭窄空间内蜷缩作业，经过近三小时的连续奋战，成功消除隐患。压力测试确认无泄漏后，他们还细心清理了现场、协助初步修复墙面。这份贴心、细致的服务，深深打动了王女士，于是特意送来感谢信表达谢意。“燃气人”以专业排险情、用服务暖人心、靠行动践行使命，在平凡岗位上坚守初心。

悬空管道泄漏八小时的抢修

本报讯(通讯员 牛大志)11月26日，华生燃气集团工程项目部接到生产安全部紧急指令：铁西区英雄大街英雄桥架空燃气管道突发泄漏。工程项目部抢险队伍迅速响应，完成人员集结与设备调配，第一时间带着专业工具赶赴现场。

泄漏点位于桥体西侧距地面4米高的架空管段，管道外壁因长期受风雨侵蚀出现腐蚀穿孔。两名队员系好安全绳登上作业平台，在零下5℃的低温中展开维修。寒风如刀割般刮过脸颊，他们却无暇顾及，先用肥皂水精准定位漏点，随即用专用夹具进行临时封堵，有效控制了燃气泄漏量。

管道焊接环节，由于吊框无法固定得十分稳固，施工队员一人手持焊枪作业，其余人员则使用绳子将吊框固定在栏杆上，焊花四溅，映照着队员们冻得通红的脸庞。随着天色渐暗，抢险现场的照明灯亮起，队员们开始轮流作业，始终保持着高效的工作节奏。当最后一道焊口完成冷却时，时间已到了晚上8时。经过严密的气密性测试，修复部位无任何泄漏，管道压力稳定在正常区间。

此次历时8小时的抢险行动，彰显了燃气集团工程项目部“召之即来、来之能战、战之必胜”的铁军风采。正如一位队员所说：“只要能守护城市燃气安全，再冷的夜、再难的关，我们都能闯过去！”

高效除“水患” 服务获锦旗

本报讯(通讯员 刘红)

鹤11月23日，四平热力爱民所二站收到一面锦旗，表达了用户对爱民所暖心服务的赞扬与肯定。

几天前，铁西区二里小区13号楼用户家中因弯头损坏出现漏水情况，于是，用户焦急地拨打了热力报修电话。得知情况后，二站员工左鹏、雷万海无偿为用户提供外牙以及弯头，并迅速展开更换工作，凭借专业的技术和丰富的经验，熟练地完成了维修任务，成功解决用户家中的漏水问题。看着恢复正常供热设施，用

户表示，从拨打报修电话到问题解决，整个过程高效又暖心。原本以为室内设施损坏需要自己承担全部责任和费用，没想到热力公司的工作人员不仅免费提供材料，还迅速完成了维修，让自己真切感受到了他们的用心和专业。

这面锦旗不仅是用户对爱民所二站工作的认可，更是对热力全体员工践行优质服务理念的高度赞扬。四平热力爱民所将继续秉持初心，以更高的标准、更优质的服务，为用户解决供热难题，让温暖流淌在每一位用户心间。

用户之事无小事 暖心举动树口碑

本报讯(通讯员 刘珊)

11月24日，四平热力东星所辖区华亿北物业室内突发紧急状况，室内大量漏水涌出，现场一片狼藉。物业工作人员心急如焚，向东星所一站拨打求助电话。

维修技师王洪德接到电话后，第一时间携带工具赶赴现场。经现场查看，是室内分水器弯头因年久失修突然破裂。按照规定，室内供热设施本由用户自行维修维护，但王洪德看到物业工作人员满面焦急，他没有丝毫犹豫，

毅然伸出援手，凭借精湛的技术和丰富的经验，迅速关闭阀门，熟练地更换上崭新的弯头，及时止住了漏水。随后，他又主动帮忙用户清理现场积水，不放过任何一个角落。经过一番有序地操作，物业室内终于恢复了整洁。

事后，物业负责人对王洪德的暖心举动赞不绝口，握着他的手感激道：“多亏了你及时帮忙，不然真不知如何是好，你们的服务太到位了！”王洪德用实际行动诠释了服务的责任与担当，在冬日为广大用户送去温暖。